

助力民族村高质量发展

推动共同富裕

本报讯 昨日上午，市委统战部召开助力民族村高质量发展、推动共同富裕座谈会，共商民族村发展大计。市委常委、统战部部长郑泽挥，副市长方华出席座谈会。

座谈会上，洋溪街道团结村，大同镇高桥村、胡村源村、小溪源村，大慈岩镇双泉村分别汇报了2022年工作及2023年发展思路。相关乡镇（街道）、部门根据各民族村汇报内容进行座谈交流，谋划民族村产业发展，助力民族村共同富裕。

近年来，我市民族村在传承民族文化的同时，依托当地民族特色，积极发展乡村经济。其中，洋溪街道团结村走好产业路，用蓝妈妈品牌打响了共富品牌；大同镇高桥村发展多元集体经济，促进民族团结共同富裕；大同镇胡村源村抓实民族乡村振兴，助力实现共同富裕；大同镇小溪源村积极招引产业，推动强村富民；大慈岩镇双泉村做强强村公司，朝规上企业目标奋进。

郑泽挥指出，民族村要明确各自的定位、目标和特色，理清发展思路，以项目为抓手，切实做好产业发展的文章，不断推动富民增收，努力实现共同富裕。属地乡镇（街道）及相关部门要加强指导，给予民族村实打实的支持，同心合力助发展。

方华也就推动民族村高质量发展提出相关意见。
（记者 邵悦 徐恩光）

走向共同富裕

（上接第1版）推动“涉审部门审批”“中介机构服务”“做地主体保障”“投资主体跟进”四条赛道齐头并进，实现开工前用地规划许可、施工许可等8个行政许可集中出件，做到“拿地即开工”，证件审批耗时减少87.5%。

此外，重点打造“一揽子服务”体系，推动项目早投产。实施“数字监测+智能研判”，打造投资项目“一站式”综合服务平台，打通投资在线审批监管平台、公共资源交易平台等项目建设领域数字系统，全方位监测项目进展。搭建重点项目“绿色审批通道”，通过平台联动19个部门对亩均税收、能耗等8方面要素进行全方位研判，确保项目高效率、无障碍推进。推动“问题收集+协同处置”，建立“书记市长有约”“政企恳谈会”等平台载体，收集项目建设遇到的重难点问题；建立问题协同联动处置机制，由“一站式”中心统筹协同相关部门，现场办公协调并出具会议纪要，目前已解决企业产权登记等各类疑难杂症175个。做到“提前介入+现场核验”，配备帮办代办专员主动跟进项目进展，在项目建设收尾阶段提前介入，指导企业准备验收资料；项目完工后，组织相关部门赴现场联合踏勘，并统一出具验收结论，实现竣工验收从“被动受理”到“提前介入”，从“只管审批”到“精准服务”，从“分散验收”到“集中验收”转变，提升企业获得感。

“下一步，我们将继续深入贯彻落实上级要求，大力推进投资项目审批制度改革，持续迭代实施投资便利化改革‘组合拳’，推动投资审批提效、重大项目提速、投资效益提升。”市委改革办负责人表示。

（记者 仰武）

2023年科创菁英·建德浙江大学科技创新对接会举行

“光稳定剂受阻胺合成如何促进化工产业高质量发展？”“智能制造数字底座系统如何更强赋能制造业企业数字化转型？”“预制菜产业如何破解物流保鲜和营养健康双重难题？”……为了精准服务企业创新转型，打响“科创菁英”品牌活动，推动“大走访大调研大服务大解题”活动走深走实，近日，科创菁英·建德浙江大学科技创新对接会在浙江大学紫金港校区举行。现场，来自浙江大学不同学院的7位专家与30余位建德企业代表分享最新研究成果、畅谈未来发展合作。

近年来，随着浙江大学建德技术转移中心正式落地，已累计组织100余位浙江大学专家团队先后赴建德企业开展产学研对接，推动校地双方新增产学研合作项目50余项，技术交易额近7000万元，其中不乏千万级别的项目合作。本次活动的举行，将进一步加强双方的合作交流，借助浙大在技术领域的研发优势，打通

发展的技术堵点，提升我市企业的核心竞争力。未来，双方将在前期坚实的合作基础上，强化创新引领，在产学研合作中打造高质量发展新引擎；汇聚人才资源，围绕优秀人才成长需要拓展合作空间；聚焦古城复兴，在推动文化传承中共同讲好“浙大故事”“建德故事”。

活动现场，杭州绿联研究院有限公司、国际香料香精（浙江）有限公司、建德市维丰饲料有限公司、浙江久晟油茶科技有限公司与浙江大学教授团队进行了意向合作签约。市科技局与浙江大学共建浙江大学建德技术转移中心举行签约仪式。浙江大学8位专家受聘为“创新建德产业发展特聘专家”。

在创新大讲堂环节，专家们围绕化工新材料、智能制造、食品加工三大产业领域，集中发布“光稳定剂受阻胺的合成”“智能制造数字底座技术与实践”“浙江省预制菜产业高质量发展建议”

等优秀科技成果。

在下午行业专场交流环节，各领域专家、企业代表共聚一堂，围绕化工新材料、智能制造、食品加工三大产业领域，分专场走进浙江大学，对话专家，共同探讨企业在技术、研发、人才方面现实难题的解决方案。现场达成校企合作意向7项。

接下来，市科技局将更加聚焦企业发展痛点，坚持政府、高校、企业、机构多元主体高效联动，突出人才、技术、成果协同驱动，持续构建更加广阔多元的技术交流平台，全力打通成果转化“最后一公里”，为打好“五大会战”、打赢“经济翻身仗”贡献科技力量。

（潮新闻记者 林辰辰
通讯员 王文娇）

聚焦“第一经济”
聚力“五大会战”

《中国共产党建德历史》(1978—2012)通过复审

本报讯 日前，《中国共产党建德历史》（1978—2012）通过由省委党史和文献研究室、杭州市委党史研究室相关科室专家组成的专家组复审。据悉，这是我省第一本党的十一届三中全会至十八大前的县（市）党史基本

著作，为全省党史三卷编撰作出了有益的探索。

与会专家对书稿作出了高度评价，一致认为：政治合格，较好地贯彻了党的十九届六中全会关于历史分期的决议精神；书写规范，内容表述、行文规范符合

党史基本著作的写作要求；特色鲜明，地方特色、党史特色非常突出；内容丰富，翔实记载了党领导建德人民扩大改革开放，推进经济、政治、文化、社会、生态建设的历史进程。

（通讯员 胡日星）

消防演练进古村



近日，大慈岩镇森林消防队组织队员在新叶古村开展消防应急演练，进一步提高消防队员安全意识、实战技能水平和应急处置能力。

（记者 宁文武
通讯员 蒋建人）

李家镇化石亮相第23届上海矿物化石展

本报讯 近日，我市李家镇的生物化石亮相第23届上海矿物化石展，并参加了第三届地学科普产业展和第二届地学小博士风采展的展出活动。

此次展会上，李家镇的化石一经亮相，就吸引了众多地质爱好者前来参观。李家镇的菊石化石保存完好，且种类多、数量大，许多都完全黄铁矿化，其储量和品质全国罕见。本次矿物化石展也为地质学爱好者们提供了地球科学标本学习体验交流的平台，让他们了解到

了更多有关化石的知识，激发了对自然博物积极探索的兴趣和爱好。此外，还有部分化石原石参展，现场设置了化石原石体验挖掘项目，让地质与化石爱好者现场体验挖掘化石原石，一起成为化石守护者。

本次展会是李家镇化石“走出去”的一次良好开端，不仅吸引众多化石爱好者和专家学者的目光，也为李家地质与化石研学基地推广传播提供了一次很好的展示机会。

（记者 别阳军 通讯员 尚飞）

